

# Campesinos Huyen de Subversivos

En vez de unirse por la fuerza a los grupos subversivos, los campesinos del caserío San Miguelito, de Chalatenango, han preferido huir por los montes con sus familias para tratar de llegar después a ciudades de San Salvador.

Señoras del Comité de Damas de la Cruz Roja Salvadoreña visitaron a uno de los grupos refugiados en una casa sin techo y sin los servicios

indispensables, en Apopa. Los campesinos, sus mujeres e hijos llevan puesta la única ropa que lograron sacar de sus casas. Los niños están con síntomas de padecer de diversas enfermedades.

Como primer paso para brindarles la atención necesaria, las señoras de la entidad benéfica han iniciado un censo entre los que huyen del terrorismo. En sus declaraciones a EL

DIARIO DE HOY hicieron relatos de los momentos de angustia que han vivido tanto por los combates que se han realizado entre elementos de la fuerza armada y los subversivos, como por las amenazas que recibían de parte de los sujetos armados, los

robos, saqueos, etc. Manifiestan que los terroristas les han destruido sus cosechas de maíz, frijoles, arroz y otros; les han matado las aves de corral y los semovientes, para acarrear comida a los lugares donde se encuentran escondidos con sus compañeros.

Una de las madres dijo a los redactores de EL DIARIO DE HOY que dio a

luz debajo de un árbol, precisamente cuando venían huyendo. El total de refugiados en ese lugar es de 62; la mayor parte son menores y mujeres. Los hombres son pocos, relativamente.

que hay otros grupos de campesinos que se encuentran refugiados en mesones y casas particulares de Mejicanos, Soyapango, Ciudad Delgado, San Antonio Abad, Cuscatancingo y otras. Se sabe que en algunos de esos sitios el número de personas es mayor que el que se en-

## OTROS GRUPOS EN SAN SALVADOR

Las Damas de la Cruz Roja tuvieron informes

—Favor pase a la página 31.

## Universidades Deben Tener Planes de Becas

"Hasta ahora, ninguna de las nuevas universidades ha anunciado que tenga planes de becas para estudiantes de escasos recursos", dice la señorita Bessy Cortez, trabajadora social y estudiante universitaria.

Expresa que "hasta el momento, los salvadoreños tenemos nueve universidades privadas, como son la UCA, Politécnica, José Matías Delgado, Francisco Gavidia, Evangélica, Leonardo da Vinci, Tecnológica, Albert Einstein y Alberto Masferrer.

Algunas cubren varias carreras, incluyendo Medicina; otras, están enmarcadas en distintas especialidades de la Ingeniería, pero las más recientes, según las informaciones, sólo constan de una o dos facultades que giran entre Derecho, Humanidades o Economía".

Añade que "es loable el esfuerzo de los que están impulsando estos centros, para suplir la falta de la Universidad Nacional.

—Favor pase a la página 31.



RECIBIMOS LIBROS

Agradecemos al señor Jorge Armando Molina E., Director de Publicaciones del Ministerio de Educación, por el generoso envío de libros a redactores de este Diario.

Entre las últimas obras recibidas están "La Iliada" de Homero. Las obras tienen una composición tipográfica e ilustraciones que ponen muy en alto las labores editoriales de aquella dependencia.

## PETICION DE TONACATEPEQUE

Los vecinos de Tonacatepeque solicitan a CEL, una línea física completamente de hierro para casos de emergencia cuando se queda la ciudad sin energía eléctrica, además de otra troncal automática.

Esperan que esta petición sea favorablemente resuelta, pues con los últimos atentados que sujetos inescrupulosos han hecho, han dañado torres y perjudicado a la población en general.

## NIÑA PERDIDA

Marina Noemi Martinez Garcia, de 5 años, se extravió ayer por la mañana, en la colonia Plan del Pito, Ayutuxtepeque. Llevaba un vestido rosado, zapatos negros. Es morena, pelo corto castaño. Por favor avisar a su afligida madre, señora Berta Garcia de Martinez, Mercado Central, edificio 1, puesto 183, en esta capital.



**DICTA CONFERENCIA.**— El Lic. José Atílio Campos dictó la conferencia "qué es la Asociación Interamericana de Contabilidad", en la Corporación de Contadores de El Salvador. A la AIC pertenecen 22 países y 27 organismos patrocinadores. Tiene su sede en México. Izquierda a derecha: señores Jorge A. Ramírez, Rodolfo López Díaz, Lic. Campos, Juan José Iglesias Cáceres y Mauricio Orellana Mixco.

## INSAFI Informa: Cuantiosos Daños en el Incendio de Textilera

Cuantiosos son los daños materiales causados por el incendio en la Textilera IZALCO, dice el INSAFI.

Ampliando la información exclusiva servida por este periódico, la institución nos ha enviado la carta que dice:

"San Salvador, Marzo 18, de 1981.  
"Señor Director,  
EL DIARIO DE HOY,  
Presente.

"Estimado Director:  
"De la manera más atenta me dirijo a usted, a fin de ampliar ciertos hechos expuestos en la información "Terroristas Incendian la Textilera IZALCO", publicada en la edición del martes 17 del corriente, de su presti-

giado rotativo.  
"Se trata de lo siguiente:  
"1) El lunes 16 recién pasado, a las 13:30 horas, unas 40 personas, fuertemente armadas, penetraron a la Planta N.º 2 de la Textilera IZALCO, en Ayutuxtepeque, obligando a todo el personal administrativo y obrero a salir de nuestras instalaciones.  
"2) Posteriormente las mismas personas se dispersaron por todas las instalaciones, procediendo a incendiar materia prima, productos en proceso, maquinaria y equipo.  
"3) Al no lamentar pérdidas o daños por las vidas humanas, INSAFI resiente que los daños materiales, sumamente cuantiosos,

—Favor pase a la página 42.

## Fuerza Armada Afirma 'Toque de Queda no es una Orden para Matar'

"Los soldados del Ejército tienen instrucciones precisas para no tirar a matar durante las horas del toque de queda", dicen voceros del Comité de Prensa de la Fuerza Armada.

En cuanto al toque de queda, que por primera vez fue instaurado durante la administración del General Maximiliano Hernández Martínez, hay una errónea interpretación por parte de la mayoría de personas, dice nuestro informante.

El toque de queda, que en esta oportunidad se ha decretado por las "graves perturbaciones del orden público", se usa para mantener a los habitantes fuera de la calle y caminos después de ciertas horas, en este caso es de las nueve de la noche a las cinco de la mañana. Pero es totalmente falso que los soldados tengan órdenes de matar al primero que vean en la calle, agregan.

Lo que hacen los soldados, asegura el CO-PREFA, es que si encuentran un vehículo o persona en las calles, le hacen parada, les solicitan sus documentos, y si todo está en orden lo dejan ir, y "le ayudan a que llegue hasta su destino", dicen. Además, "el que nada debe, nada teme", señalan.

Pero ahora, -se dijo- los corresponsales extranje-

ros especialmente, y otras personas, achacan al toque de queda todas las muertes que ocurren de las nueve de la noche a las cinco de la mañana, cuando muchas veces son asuntos muy distintos, como el caso de una muerte por cuestiones amorosas ocurrida recientemente en Zacatecoluca.

Aclaran que si alguna persona necesita salir durante las horas del toque de queda, necesita sacar un salvoconducto anticipa-

damente, el cual puede ser entregado por el jefe de plaza de San Salvador que es el Director de la Guardia Nacional, o los comandantes departamentales en los otros departamentos

"Pero entendamos, enfatizan, que el toque de queda no equivale a una orden de matar. Si una patrulla o retén ordenan hacer alto, ¿qué debe hacerse?: Sencillamente

—Favor pase a la página 42.

## Indígenas de América se Reúnen en San Salvador

Ancianos de las comunidades indígenas de América se reunirán en San Salvador durante ocho días, para buscar la dignificación del indígena, encontrar sus raíces milenarias, fraternizar y unificar las culturales indoamericanas.

Durante un congreso nominado "Encuentro de la Fraternidad Indígena In Lakechi", organizado por la mancomunidad de la América India Solar —MAIS— se promoverá el resurgimiento de los valores esotéricos de las civilizaciones americanas y se procurará el reconocimiento de las comunidades indígenas existentes.

Los miembros de la organización sostienen que América, "nuestra Madre-

Patria", antiguo y venerable continente unificador de polos y polaridades, es un mensaje permanente para la realización del hombre nuevo.

Los ancianos (nombre con que identifican a los sabios de las comunidades indígenas), llegarán en número de cien de Canadá, Estados Unidos, México, Guatemala, Nicaragua, Ecuador, Perú. Además, de la Corporación de Pueblos Indígenas y asociaciones de El Salvador como Los Izalcos y la Asociación Nacional de Indígenas de El Salvador, ANIS.

Entre las tribus que representan los delegados se encuentran: Cree, Omaha,

—Favor pase a la página 40.



**SE FORMAN "LAGUNAS".**— Una verdadera laguna se ha formado frente del mercado de minero de La Tiendona, por la fuerte tormenta que cayó el lunes. Está obstruido el paso de vehículos por esa zona. Unos chiquitines juegan en el agua estancada.